
7ACTUALITATE 6 ACTUALITATE

În conformitate cu prevederile HG 1074/2001 privind stabilirea 
sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare 
nereutilizabile, pentru o gestionare mai eficientă a deșeurilor la 
nivel național și pentru creșterea gradului de reciclare, Guvernul 
României și-a asumat implementarea Sistemului de Garanție-
Returnare (SGR) pentru ambalajele de băuturi.
SGR reprezintă un sistem prin care cetățenii vor plăti o garanție de 
0,50 RON atunci când vor cumpăra o băutură (apă, bături 
răcoritoare, bere, cidru, vin, băuturi spirtoase) de la un 
comerciant. Sistemul se aplică pentru ambalaje primare 
nereutilizabile din sticlă, plastic sau metal, cu volume cuprinse 
între 0,1l și 3l inclusiv. Pentru a fi identificate ușor, produsele care 
vor face parte din sistem vor fi marcate cu un logo specific. După 
golirea ambalajului, consumatorul va trebui să-l aducă într-unul 
din punctele de returnare organizate de comercianți, practic, în 
orice magazin din România. În schimbul ambalajului gol, 
consumatorul va primi înapoi , pe loc, valoarea garanției plătite 
inițial, fără a fi necesară prezentarea bonului fiscal și chiar dacă 
respectivul produs nu a fost cumpărat din acea locație.
În prezent, RetuRO sistem Garantie Returnare S.A., compania 
deținătoare a licenței de operare a Sistemului de Garanție-
Returnare (SGR), unic la nivel național, anunță comercianții și 
producătoriiimportatorii de băuturi că a început înregistararea 
OBLIGATORIE în baza de date a sistemului, etapa preliminară 
intrării în funcțiune a SGR.
Platforma de înregistrare a producătorilor/importatorilor și 
comercianților dîn SGR este activă în acest moment, înregistraraea 
realizându-se într-o secțiune separată pentru fiecare din cele două 
categorii. Înregistrarea în baza de date a sistemului de garanție-
returnare se face pe site-ul https://returosgr.ro și se încheie pe 28 
februarie 2023.
Conform prevederilor legale, nerespectarea termenului limită de 
înscriere în platformă poate fi sancționată de Garda Națională de 
Mediu cu  amendă cuprinsă între 20.000 și 40.000 de lei.
Pentru informații și suport pentru înregistrarea în platformă SGR, 
RetuRO pune la dispoziție un call center  021 2070009 număr cu 
tarif normal în orice rețea , disponibil de luni până vineri între 
orele 09,00-18,00, cu excepția sărbătorilor legale.

voluntar în sat Rasa 
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Lucrări de reabilitare şi modernizare 
sistem de iluminat public 

Strategia de Dezvoltare Locală 2021- Înfiinţare staţii de reîncărcare pentru La finele lunii trecute au fost 
2025 vehicule electrice în comuna Grădiştea aprobate de către Consiliul Local al 
PNI Anghel Saligny Lucrări de reabilitare şi modernizare comunei Grădiştea bugetul de 

sistem de iluminat public în comuna Extindere sistem de canalizare în venituri şi cheltuieli precum şi lista 
Grădiştea comuna Grădiştea de investiţii preconizate a se 
PNDRÎnfiinţare sistem de distribuţie gaze realiza în acest an.

naturale în comuna Grădiştea Modernizare gospodărie de apă şi 
Lista este generoasă, cuprinzând nu CNI înfiinţare staţie de tratare apă în satul 
mai puţin de 28 de obiective, multe Grădiştea şi Înfiinţare reţea de Reabilitare, modernizare, extindere şi dintre ele fiind bugetate multianual. canalizare cu staţie de epurare în dotare cămin cultural, din satul Cuneşti Sunt prevăzute investiţii finanţate de la comuna Grădiştea Modernizare gospodării de apă şi bugetul local dar şi din fonduri 

Construire teren minifotbal cu gazon potabilizare în satele Cuneşti şi Bogata guvernamentale (PNI Anghel Saligny, 
sintetic, vestiare, împrejmuire şi şi înfiinţare grup pompare, captare şi CNI, Programul de construcţii locuinţe 
iluminat, sat Grădiştea şi Extindere potabilizare în satul Rasa sociale şi de necesitate) şi respectiv 
pistă de ciclişti, sat Grădiştea (GAL / Modernizare reţea drumuri de interes europene (PNRR, AFM, PNDR, POR, 
PNDR)local în comuna Grădiştea POIM).
POR 2014 - 2020Construire sală de sport şcolară – Valoarea alocată pentru acest an este 
Construire grădiniţă cu program proiect pilot – sat Cuneşti de 644.270 lei, contribuţia totală a 
normal în sat Grădiştea bugetului local fiind estimată la Refacere străzi, şanţuri, acces în curţi, 

17.044.504,3 lei. Restart în comunitatea Grădiştea – trotuare, parcări şi rigole carosabile în 
incluziune socială pentru copiii Iată mai jos lista completă a proiectelor comuna Grădiştea 
proveniţi din Complexul de Servicii ce vor fi bugetate în acest an: Construire şi dotare dispensar uman, 
Comunitare pentru Copiii cu Handicap Bugetul Local sat Grădiştea 
Sever Călăraşi (POR parteneriat)Amenajare refugii bus elevi şi PNRR
POIMamplasare copertine de protecţie în Extindere reţea de canalizare menajeră 

satele Grădiştea şi Cuneşti Creşterea gradului de eficienţă în satele Cuneşti şi Rasa 
energetică al comunei Grădiştea prin Înfiinţare adăpost pentru câini Dezvoltare infrastructură TIC (sisteme 
realizarea unei centrale electrice Înfiinţare trotuar în satul Bogata inteligente de management) în 
fotovoltaice Înfiinţare trotuar în satele Rasa şi comuna Grădiştea 
Programul de construcţii locuinţe Bogata Achiziţionare staţii de reîncărcare 
sociale şi de necesitateAchiziţionare arbori şi arbuşti locali pentru vehicule electrice în comuna 
Construire locuinţe sociale cu regim Grădiştea Elaborare Plan Urbanistic General 
înălţime P+2E, 24 UL comuna Grădiştea Înfiinţare centru de colectare cu aport 

Consiliul Judeţean Călăraşi intenţionează să contracteze un nou împrumut care va fi utilizat 
exclusiv pentru a asigura cofinanţările proiectelor europene, a anunţat vicepreşedintele Ion 
Samoilă care a mai adăugat că o decizie în acest sens va fi luată în urma unei analize interne.
„Avem un portofoliu foarte mare şi ne dorim să implementăm toate proiectele. Avem cofinanţări 
iar în cazul unor proiecte aceste cofinanţări se ridică la valori destul de mari.
Am aprobat bugetul cu sumele care ni s-au alocat. Ştiţi că avem obligaţia să asigurăm finanţarea. 
Am reuşit şi acum un an şi acum 2 ani, din cauza subfinanţării la DGASPC, ne-a consumat foarte 
mult din fondul de rezervă. Am reuşit spre finalul anului să mai recuperăm din ce am alocat la 
DGASPC. Am rămas astfel cu un excedent de 18 milioane din 37 de milioane cât am avut. (...) La 
acest moment facem cu Direcţia de Dezvoltare şi Direcţia Economică o analiză. Le-am cerut în 
cazul derulării acestor proiect în acest an şi în 2023 un cash-flow. După cum ştiţi, legislaţia ne 
permite pentru proiectele europene să obţinem un împrumut fără să se ţină cont de gradul de 
îndatorare de 30%. O să facem o analiză şi ca să ducem la bun sfârşit toate aceste proiecte o să 
trebuiască să facem un împrumut. O să luăm decizia cea mai bună pe care o s-o prezentăm la 
momentul respectiv. Dacă nu lansăm toate aceste proiecte, va veni o perioadă de cel puţin 4 ani 
când o să ne uităm lung...”, a declarat în cadrul unei conferinţe de presă desfăşurate joia trecută la 
sediul PSD Călăraşi, vicepreşedintele Samoilă.

Continuă veştile bune pentru locuitorii comunei Ştefan suprafaţa construită totală fiind de 1610,10 mp. 
Vodă! După ce s-au semnat, chiar în această lună, Suprafaţa totală a terenului este de 6.946 mp.
contractele de finanţare, prin PNI Anghel Saligny, ale Ştefan Vodă | Contracte de finanţare 
proiectelor privind modernizarea şi extinderea 

prin PNI Anghel Saligny, semnate!sistemului de canalizare, respectiv reabilitarea şi 
modernizarea sistemului de alimentare cu apă, primarul 1. Proiectul „Modernizare şi extindere sistem de 
Ionel Zardova a anunţat că CNI a aprobat finanţarea canalizare în comuna Ştefan Vodă, judeţul Călăraşi”. 
proiectului „Construirea unei infrastructuri noi pentru Suma alocată de la bugetul de stat este de 
învăţământul gimnazial, prin desfiinţarea corpurilor (C1, 13.589.390,82 lei (TVA inclus), valoarea totală a 
C2, C3 şi C4) a Şcolii Gimnaziale nr. 1”. proiectului fiind de 14.116.018,39 lei (TVA inclus).
Valoarea totală a investiţiei este de 30.306.028,54 lei 2. Proiectul „Reabilitare şi modernizare sistem de 
(TVA inclus) din care suma alocată de CNI este de alimentare cu apă în comuna Ştefan Vodă”. Suma 
29.222.344,40 lei (TVA inclus). Diferenţa de 828.809,70 aprobată de la bugetul de stat este de 11.410.609,18 lei 
lei (TVA inclus) va fi suportată din bugetul local. (fără TVA). Investiţia este estimată la peste 14,8 
Şcoala va avea un regim de înălţime P+1E (parţial), milioane lei.

Preşedintele CJ Călăraşi, Vasile Iliuţă a anunţat astăzi pe pagina 
personală de Facebook semnarea contractului de finanţare a 
proiectului „Documentaţie DALI, expertiză tehnică şi audit 
energetic pentru reabilitare clădire Gimnaziul Carol I (Şcoala nr. 
4 "Ţopescu") Călăraşi”. Valoarea totală a proiectului este de 
peste 2 milioane de lei.

„Am semnat contractul de finanţare aferent proiectului 
„Documentaţie DALI, expertiză tehnică şi audit energetic pentru 
reabilitare clădire Gimnaziul Carol I (Şcoala nr. 4 "Ţopescu") 
Călăraşi”.

Finanţat prin PNRR Componenta 5 - Valul renovării, Axa 2, 
Operaţiunea B.2: renovarea energetică moderată sau 
aprofundată a clădirilor publice, obiectivul va fi redat 
comunităţii complet modernizat.

Bugetul proiectului este de 1.949.389,20 lei fără TVA format din :

Lucrări renovare moderată – 1.826.321,70 fără TVA;

Staţie reîncărcare rapidă (cu peste 22kW) cu câte două puncte 
de încărcare - 123.067,50 fără TVA

În proiect sunt prevăzute şi lucrări de creştere a eficienţei 
energetice.”, se arată în mesajul postat pe Facebook.

n Ştefan Vodă n Ştefan Vodă

Centrul Civic al comunei Chirnogi va fi 
reabilitat şi modernizat cu fonduri de 
la bugetul local. Decizia asumată de 
primarul Ştefan Ion a trecut, în 
unanimitate, şi de votul consilierilor 
locali care convocaţi pe 31 ianuarie, în 
şedinţă ordinară, au adoptat 
Hotărârea privind aprobarea 
proiectului „Amenajare Centru Civic 
prin lucrări de reparaţii curente alei, 
trotuare, parcări şi spaţii verzi în 
comuna Chirnogi, judeţul Călăraşi.”.
Valoarea totală a proiectului este de 
459.635,48 lei (TVA inclus).
În acest an, Executivul Primăriei va 
aloca suma de 2.290.000 lei pentru 
finanţarea investiţiilor, prevpzute în 
Secţiunea de Dezvoltare, care vizează 
modernizarea infrastructurii de apă şi 
canal, extindere conducte gaze - Extindere alimentare cu apă în Pentru acest an, bugetul de venituri şi 
naturale, construire unităţi şcolare şi sistem centralizat: 250.000 lei cheltuieli este de 14.525.000 lei (mai 
culturale, modernizare infrastructură mare cu 14% faţă de cel din 2022, de - Sistem canalizare şi staţie de epurare stradală şi pietonală după cum 12.732.000 lei) la care se adaugă şi ape uzate menajere: 100.000 leiurmează: excedentul rezultat la finele lui 2022, 

- Modernizare străzi: 600.000 lei- Reabilitare şi modernizare dispensar: în cuantum de 6.826.347,37 lei. 
275.000 lei - Execuţie trotuare: 650.000 lei Veniturile proprii sunt estimate la 
- Extindere conducte gaze naturale: 9.306.000 lei (în creştere cu 18% faţă În caz de necesitate, susţin 
150.000 lei de anul precedent, de 7.893.000 lei)reprezentanţii Primăriei, se va utiliza 
- Construire Grădiniţă cu Program şi “contul de excedent în sumă de Pentru Secţiunea de Funcţionare a 
Prelungit: 165.000 lei 6.826.347,37 lei pentru finanţarea fost alocată suma de 12.235.000 lei 

cheltuielilor de dezvoltare privind - Centru Cultural Expoziţional iar pentru cea de Dezvoltare, 
investiţiile prevăzute în bugetul local”.Memorialistic: 100.000 lei 2.290.000 lei.

Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice şi administraţiei, Cseke 
Attila, a semnat vineri, 10 februarie, 50 de noi contracte de 
finanţare prin Programul Naţional de Investiţii ”Anghel Saligny”, 
în valoare totală de 601.337.950,44 de lei.
Contractele semnate vizează modernizarea unor drumuri 
judeţene, străzi şi drumuri de interes local, reabilitarea unor 
poduri şi înfiinţarea, modernizarea sau extinderea unor sisteme 
de alimentare cu apă, a unor reţele de canalizare şi a unor staţii 
de epurare a apelor uzate.
Pe această listă figurează şi Primăria comunei Ştefan Vodă cu 
proiectul „Modernizare şi extindere sistem de canalizare în 
comuna Ştefan Vodă, judeţul Călăraşi”. Suma alocată de la 
bugetul de stat este de 13.589.390,82 lei (TVA inclus), valoarea 
totală a proiectului fiind de 14.116.018,39 lei (TVA inclus). 
Diferenţa de 526.627,57 lei (TVA inclus) va fi susţinută din 
bugetul local.
Principalii indicatori tehnici ai proiectului sunt:
- Extindere reţea de canalizare menajeră pe o lungime de 10.372 
metri.
- Realizarea a 233 cămine de vizitare prefabricate din beton
- Realizarea a 3 noi staţii de pompare ape uzate menajere
- Înlocuirea pompelor existente la SPAU 1 existent cu altele noi
- Realizarea de conducte de refulare noi, cu o lungime totală de 
600 metri.
- Patru subtraversări de drum judeţean cu o reţea de canalizare 
pe o lungime totală de aproximativ 46 metri.
- O subtraversare de cale ferată cu conducta de refulare pe o 
lungime de 21 metri.
- Realizarea racordurilor individuale până la limita de proprietate 
alcătuite din cămine de racord din material plastic
- Realizarea unui bazin de stocare apă epurată, o staţie de 
pompare ape uzate, inclusiv conducta de refulare aferentă, în 
lungime de 300 metri.
„Modernizare şi extindere sistem de canalizare în comuna Ştefan 
Vodă, judeţul Călăraşi” este al doilea proiect finanţat prin PNI 
Anghel Saligny. În urmă cu o săptămână, s-a semnat contractul 
de finanţare şi pentru proiectul „Reabilitare şi modernizare 
sistem de alimentare cu apă în comuna Ştefan Vodă”. Suma 
aprobată de la bugetul de stat este de 11.410.609,18 lei (fără 
TVA). Investiţia, estimată la peste 14,8 milioane lei, vizează 
realizarea unei staţii de epurare (în valoare de 2.773.889,4 lei, 
TVA inclus) şi a 3 staţii de pompare şi repompare (în valoare de 
566.413,84 lei, TVA inclus), extinderea reţelei de canalizare apă 
uzată pe o lungime de 10.372 m (în valoare de 7.267.967,28 lei, 
TVA inclus) precum şi realizarea a 670 de racorduri individuale 
(în valoare de 1.866.946,45 lei, TVA inclus). De această investiţie 
vor beneficia direct nu mai puţin de 2270 de locuitori ai 
comunei.

Primarul localităţii Chirnogi, Ion Ştefan, a anunţat pe lei, TVA inclus) şi I.1.3 Asigurarea infrastructurii pentru 
pagina personală de Facebook semnarea de către transportul verde - puncte de reîncărcare vehicule 
Ministerul Dezvoltării a două contracte de finanţare prin electrice; I.1.4. Asigurarea infrastructurii pentru 
PNRR, Componenta 10 – Fondul Local, în valoare totală transportul verde - piste pentru biciclete (şi alte vehicule 
de circa 2,2 milioane lei (TVA inclus). electrice uşoare) la nivel local/metropolitan. (în valoare 

totală de 1.288.762,86 lei, TVA inclus)”, se arată în “Cu drag vă împărtăşesc faptul că ieri 02.02.2023, am 
mesajul postat de primarul Ion Ştefan care a continuat semnat două contracte de finanţare extrem de utile şi 
“Totodată vă înştiinţez faptul că la începutul acestui an, benefice pentru dezvoltarea/modernizarea localităţii 
am făcut demersuri în vederea proiectării şi modernizării noastre, finanţate prin Planul Naţional de Redresare şi 
unor străzi din localitatea noastră, finanţate din bugetul Rezilienţă - Componenta 10 - Fondul Local: 
local. În acelaşi timp ţin să vă reamintesc faptul că tot 

I.1.2. Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - pentru infrastructura de străzi din comuna Chirnogi avem 
ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de depuse proiecte prin PROGRAMUL NAŢIONAL DE 
management urban/local) (nr. în valoare de 906.644,67 INVESTIŢII - ANGHEL SALIGNY.”

n Primăria Grădiştea

Lista de investiţii pe 2023
Primăria Fundeni, anunţ de 
interes pentru comercianţi, 

producători sau importatori!

n Primăria Chirnogi

S-a semnat contractul de 
finanţare, prin PNI Anghel Saligny, 
pentru modernizarea şi extinderea 

sistemului de canalizare

n Chirnogi
Două proiecte, finanţate prin PNRR, au fost aprobate de Ministerul Dezvoltării

Modernizarea Centrului Civic, proiect 
aprobat şi finanţat de la bugetul local

La finele lunii ianuarie, consilierii locali au lei, Executivul Primăriei a decis utilizarea 
adoptat Hotărârea privind aprobarea acesteia în proporţie de 95% pentru 
bugetului de venituri şi cheltuieli al Consiliului cofinanţarea proiectelor aflate în diferite stadia 
Local al comunei Independenţa pe anul 2023. de implementare după cum urmează:

1. Cofinanţare proiect reabilitare moderată 
Bugetul, atât la partea de venituri cât şi la cea 

Şcoala Gimnazială George Vâlsan (Corp A): 
de cheltuieli, este de 6.746.000 lei la care se 

250.000 lei
adaugă şi suma de 2.186.367 lei, reprezentând 

2. Cofinanţare proiect regional de dezvoltare a excedentul înregistrat la finele anului trecut.
infrastructurii de apă şi apă uzată 2014-2020 în 

Veniturile proprii sunt estimate la 896.000 lei. 
satele Potcoava şi Vişinii: 450.000 lei

Şi pentru acest an, Primăria va acorda câte 
3. Extindere iluminat public: 600.000 lei1.000 lei cuplurilor căsătorite “numai dacă 
4. Cofinanţare proiect înfiinţare reţea de ambii soţi se află la prima căsătorie”. Tot câte 
canalizare menajeră şi staţie de epurare în satul 1.000 de lei vor fi acordaţi pentru fiecare copil 
Independenţa: 300.000 leinăscut “dacă unul dintre părinţi are domiciliul 
5. Cofinanţare proiect de modernizare străzi în în comuna Independenţa şi locuiesc efectiv în 
comuna Independenţa: 470.000 leicomună”.
6. Camere video şi gaze: 96.367 leiÎn ceea ce priveşte suma din excedent rezultată 

la finele anului trecut, în cuantum de 2.186.367 7. Întocmire cărţi funciare: 20.000 lei

CNI a aprobat finanţarea proiectului „Construirea 
unei infrastructuri noi pentru învăţământul 

gimnazial, prin desfiinţarea corpurilor 
(C1, C2, C3 şi C4) a Şcolii Gimnaziale nr. 1”

V. Iliuţă: Am semnat contractul de 
finanţare aferent proiectului 

„Documentaţie DALI, expertiză 
tehnică şi audit energetic pentru 

reabilitare clădire Gimnaziul Carol I 
(Şcoala nr. 4 "Ţopescu") Călăraşi”

n CJ Călăraşi

Împrumut pentru finanţarea proiectelor europene

n Primăria Independenţa

Buget aprobat! Ce investiţii 
vor fi finanţate din excedent
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În conformitate cu prevederile HG 1074/2001 privind stabilirea 
sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare 
nereutilizabile, pentru o gestionare mai eficientă a deșeurilor la 
nivel național și pentru creșterea gradului de reciclare, Guvernul 
României și-a asumat implementarea Sistemului de Garanție-
Returnare (SGR) pentru ambalajele de băuturi.
SGR reprezintă un sistem prin care cetățenii vor plăti o garanție de 
0,50 RON atunci când vor cumpăra o băutură (apă, bături 
răcoritoare, bere, cidru, vin, băuturi spirtoase) de la un 
comerciant. Sistemul se aplică pentru ambalaje primare 
nereutilizabile din sticlă, plastic sau metal, cu volume cuprinse 
între 0,1l și 3l inclusiv. Pentru a fi identificate ușor, produsele care 
vor face parte din sistem vor fi marcate cu un logo specific. După 
golirea ambalajului, consumatorul va trebui să-l aducă într-unul 
din punctele de returnare organizate de comercianți, practic, în 
orice magazin din România. În schimbul ambalajului gol, 
consumatorul va primi înapoi , pe loc, valoarea garanției plătite 
inițial, fără a fi necesară prezentarea bonului fiscal și chiar dacă 
respectivul produs nu a fost cumpărat din acea locație.
În prezent, RetuRO sistem Garantie Returnare S.A., compania 
deținătoare a licenței de operare a Sistemului de Garanție-
Returnare (SGR), unic la nivel național, anunță comercianții și 
producătoriiimportatorii de băuturi că a început înregistararea 
OBLIGATORIE în baza de date a sistemului, etapa preliminară 
intrării în funcțiune a SGR.
Platforma de înregistrare a producătorilor/importatorilor și 
comercianților dîn SGR este activă în acest moment, înregistraraea 
realizându-se într-o secțiune separată pentru fiecare din cele două 
categorii. Înregistrarea în baza de date a sistemului de garanție-
returnare se face pe site-ul https://returosgr.ro și se încheie pe 28 
februarie 2023.
Conform prevederilor legale, nerespectarea termenului limită de 
înscriere în platformă poate fi sancționată de Garda Națională de 
Mediu cu  amendă cuprinsă între 20.000 și 40.000 de lei.
Pentru informații și suport pentru înregistrarea în platformă SGR, 
RetuRO pune la dispoziție un call center  021 2070009 număr cu 
tarif normal în orice rețea , disponibil de luni până vineri între 
orele 09,00-18,00, cu excepția sărbătorilor legale.

voluntar în sat Rasa 

AFM

Lucrări de reabilitare şi modernizare 
sistem de iluminat public 

Strategia de Dezvoltare Locală 2021- Înfiinţare staţii de reîncărcare pentru La finele lunii trecute au fost 
2025 vehicule electrice în comuna Grădiştea aprobate de către Consiliul Local al 
PNI Anghel Saligny Lucrări de reabilitare şi modernizare comunei Grădiştea bugetul de 

sistem de iluminat public în comuna Extindere sistem de canalizare în venituri şi cheltuieli precum şi lista 
Grădiştea comuna Grădiştea de investiţii preconizate a se 
PNDRÎnfiinţare sistem de distribuţie gaze realiza în acest an.

naturale în comuna Grădiştea Modernizare gospodărie de apă şi 
Lista este generoasă, cuprinzând nu CNI înfiinţare staţie de tratare apă în satul 
mai puţin de 28 de obiective, multe Grădiştea şi Înfiinţare reţea de Reabilitare, modernizare, extindere şi dintre ele fiind bugetate multianual. canalizare cu staţie de epurare în dotare cămin cultural, din satul Cuneşti Sunt prevăzute investiţii finanţate de la comuna Grădiştea Modernizare gospodării de apă şi bugetul local dar şi din fonduri 

Construire teren minifotbal cu gazon potabilizare în satele Cuneşti şi Bogata guvernamentale (PNI Anghel Saligny, 
sintetic, vestiare, împrejmuire şi şi înfiinţare grup pompare, captare şi CNI, Programul de construcţii locuinţe 
iluminat, sat Grădiştea şi Extindere potabilizare în satul Rasa sociale şi de necesitate) şi respectiv 
pistă de ciclişti, sat Grădiştea (GAL / Modernizare reţea drumuri de interes europene (PNRR, AFM, PNDR, POR, 
PNDR)local în comuna Grădiştea POIM).
POR 2014 - 2020Construire sală de sport şcolară – Valoarea alocată pentru acest an este 
Construire grădiniţă cu program proiect pilot – sat Cuneşti de 644.270 lei, contribuţia totală a 
normal în sat Grădiştea bugetului local fiind estimată la Refacere străzi, şanţuri, acces în curţi, 

17.044.504,3 lei. Restart în comunitatea Grădiştea – trotuare, parcări şi rigole carosabile în 
incluziune socială pentru copiii Iată mai jos lista completă a proiectelor comuna Grădiştea 
proveniţi din Complexul de Servicii ce vor fi bugetate în acest an: Construire şi dotare dispensar uman, 
Comunitare pentru Copiii cu Handicap Bugetul Local sat Grădiştea 
Sever Călăraşi (POR parteneriat)Amenajare refugii bus elevi şi PNRR
POIMamplasare copertine de protecţie în Extindere reţea de canalizare menajeră 

satele Grădiştea şi Cuneşti Creşterea gradului de eficienţă în satele Cuneşti şi Rasa 
energetică al comunei Grădiştea prin Înfiinţare adăpost pentru câini Dezvoltare infrastructură TIC (sisteme 
realizarea unei centrale electrice Înfiinţare trotuar în satul Bogata inteligente de management) în 
fotovoltaice Înfiinţare trotuar în satele Rasa şi comuna Grădiştea 
Programul de construcţii locuinţe Bogata Achiziţionare staţii de reîncărcare 
sociale şi de necesitateAchiziţionare arbori şi arbuşti locali pentru vehicule electrice în comuna 
Construire locuinţe sociale cu regim Grădiştea Elaborare Plan Urbanistic General 
înălţime P+2E, 24 UL comuna Grădiştea Înfiinţare centru de colectare cu aport 

Consiliul Judeţean Călăraşi intenţionează să contracteze un nou împrumut care va fi utilizat 
exclusiv pentru a asigura cofinanţările proiectelor europene, a anunţat vicepreşedintele Ion 
Samoilă care a mai adăugat că o decizie în acest sens va fi luată în urma unei analize interne.
„Avem un portofoliu foarte mare şi ne dorim să implementăm toate proiectele. Avem cofinanţări 
iar în cazul unor proiecte aceste cofinanţări se ridică la valori destul de mari.
Am aprobat bugetul cu sumele care ni s-au alocat. Ştiţi că avem obligaţia să asigurăm finanţarea. 
Am reuşit şi acum un an şi acum 2 ani, din cauza subfinanţării la DGASPC, ne-a consumat foarte 
mult din fondul de rezervă. Am reuşit spre finalul anului să mai recuperăm din ce am alocat la 
DGASPC. Am rămas astfel cu un excedent de 18 milioane din 37 de milioane cât am avut. (...) La 
acest moment facem cu Direcţia de Dezvoltare şi Direcţia Economică o analiză. Le-am cerut în 
cazul derulării acestor proiect în acest an şi în 2023 un cash-flow. După cum ştiţi, legislaţia ne 
permite pentru proiectele europene să obţinem un împrumut fără să se ţină cont de gradul de 
îndatorare de 30%. O să facem o analiză şi ca să ducem la bun sfârşit toate aceste proiecte o să 
trebuiască să facem un împrumut. O să luăm decizia cea mai bună pe care o s-o prezentăm la 
momentul respectiv. Dacă nu lansăm toate aceste proiecte, va veni o perioadă de cel puţin 4 ani 
când o să ne uităm lung...”, a declarat în cadrul unei conferinţe de presă desfăşurate joia trecută la 
sediul PSD Călăraşi, vicepreşedintele Samoilă.

Continuă veştile bune pentru locuitorii comunei Ştefan suprafaţa construită totală fiind de 1610,10 mp. 
Vodă! După ce s-au semnat, chiar în această lună, Suprafaţa totală a terenului este de 6.946 mp.
contractele de finanţare, prin PNI Anghel Saligny, ale Ştefan Vodă | Contracte de finanţare 
proiectelor privind modernizarea şi extinderea 

prin PNI Anghel Saligny, semnate!sistemului de canalizare, respectiv reabilitarea şi 
modernizarea sistemului de alimentare cu apă, primarul 1. Proiectul „Modernizare şi extindere sistem de 
Ionel Zardova a anunţat că CNI a aprobat finanţarea canalizare în comuna Ştefan Vodă, judeţul Călăraşi”. 
proiectului „Construirea unei infrastructuri noi pentru Suma alocată de la bugetul de stat este de 
învăţământul gimnazial, prin desfiinţarea corpurilor (C1, 13.589.390,82 lei (TVA inclus), valoarea totală a 
C2, C3 şi C4) a Şcolii Gimnaziale nr. 1”. proiectului fiind de 14.116.018,39 lei (TVA inclus).
Valoarea totală a investiţiei este de 30.306.028,54 lei 2. Proiectul „Reabilitare şi modernizare sistem de 
(TVA inclus) din care suma alocată de CNI este de alimentare cu apă în comuna Ştefan Vodă”. Suma 
29.222.344,40 lei (TVA inclus). Diferenţa de 828.809,70 aprobată de la bugetul de stat este de 11.410.609,18 lei 
lei (TVA inclus) va fi suportată din bugetul local. (fără TVA). Investiţia este estimată la peste 14,8 
Şcoala va avea un regim de înălţime P+1E (parţial), milioane lei.

Preşedintele CJ Călăraşi, Vasile Iliuţă a anunţat astăzi pe pagina 
personală de Facebook semnarea contractului de finanţare a 
proiectului „Documentaţie DALI, expertiză tehnică şi audit 
energetic pentru reabilitare clădire Gimnaziul Carol I (Şcoala nr. 
4 "Ţopescu") Călăraşi”. Valoarea totală a proiectului este de 
peste 2 milioane de lei.

„Am semnat contractul de finanţare aferent proiectului 
„Documentaţie DALI, expertiză tehnică şi audit energetic pentru 
reabilitare clădire Gimnaziul Carol I (Şcoala nr. 4 "Ţopescu") 
Călăraşi”.

Finanţat prin PNRR Componenta 5 - Valul renovării, Axa 2, 
Operaţiunea B.2: renovarea energetică moderată sau 
aprofundată a clădirilor publice, obiectivul va fi redat 
comunităţii complet modernizat.

Bugetul proiectului este de 1.949.389,20 lei fără TVA format din :

Lucrări renovare moderată – 1.826.321,70 fără TVA;

Staţie reîncărcare rapidă (cu peste 22kW) cu câte două puncte 
de încărcare - 123.067,50 fără TVA

În proiect sunt prevăzute şi lucrări de creştere a eficienţei 
energetice.”, se arată în mesajul postat pe Facebook.

n Ştefan Vodă n Ştefan Vodă

Centrul Civic al comunei Chirnogi va fi 
reabilitat şi modernizat cu fonduri de 
la bugetul local. Decizia asumată de 
primarul Ştefan Ion a trecut, în 
unanimitate, şi de votul consilierilor 
locali care convocaţi pe 31 ianuarie, în 
şedinţă ordinară, au adoptat 
Hotărârea privind aprobarea 
proiectului „Amenajare Centru Civic 
prin lucrări de reparaţii curente alei, 
trotuare, parcări şi spaţii verzi în 
comuna Chirnogi, judeţul Călăraşi.”.
Valoarea totală a proiectului este de 
459.635,48 lei (TVA inclus).
În acest an, Executivul Primăriei va 
aloca suma de 2.290.000 lei pentru 
finanţarea investiţiilor, prevpzute în 
Secţiunea de Dezvoltare, care vizează 
modernizarea infrastructurii de apă şi 
canal, extindere conducte gaze - Extindere alimentare cu apă în Pentru acest an, bugetul de venituri şi 
naturale, construire unităţi şcolare şi sistem centralizat: 250.000 lei cheltuieli este de 14.525.000 lei (mai 
culturale, modernizare infrastructură mare cu 14% faţă de cel din 2022, de - Sistem canalizare şi staţie de epurare stradală şi pietonală după cum 12.732.000 lei) la care se adaugă şi ape uzate menajere: 100.000 leiurmează: excedentul rezultat la finele lui 2022, 

- Modernizare străzi: 600.000 lei- Reabilitare şi modernizare dispensar: în cuantum de 6.826.347,37 lei. 
275.000 lei - Execuţie trotuare: 650.000 lei Veniturile proprii sunt estimate la 
- Extindere conducte gaze naturale: 9.306.000 lei (în creştere cu 18% faţă În caz de necesitate, susţin 
150.000 lei de anul precedent, de 7.893.000 lei)reprezentanţii Primăriei, se va utiliza 
- Construire Grădiniţă cu Program şi “contul de excedent în sumă de Pentru Secţiunea de Funcţionare a 
Prelungit: 165.000 lei 6.826.347,37 lei pentru finanţarea fost alocată suma de 12.235.000 lei 

cheltuielilor de dezvoltare privind - Centru Cultural Expoziţional iar pentru cea de Dezvoltare, 
investiţiile prevăzute în bugetul local”.Memorialistic: 100.000 lei 2.290.000 lei.

Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice şi administraţiei, Cseke 
Attila, a semnat vineri, 10 februarie, 50 de noi contracte de 
finanţare prin Programul Naţional de Investiţii ”Anghel Saligny”, 
în valoare totală de 601.337.950,44 de lei.
Contractele semnate vizează modernizarea unor drumuri 
judeţene, străzi şi drumuri de interes local, reabilitarea unor 
poduri şi înfiinţarea, modernizarea sau extinderea unor sisteme 
de alimentare cu apă, a unor reţele de canalizare şi a unor staţii 
de epurare a apelor uzate.
Pe această listă figurează şi Primăria comunei Ştefan Vodă cu 
proiectul „Modernizare şi extindere sistem de canalizare în 
comuna Ştefan Vodă, judeţul Călăraşi”. Suma alocată de la 
bugetul de stat este de 13.589.390,82 lei (TVA inclus), valoarea 
totală a proiectului fiind de 14.116.018,39 lei (TVA inclus). 
Diferenţa de 526.627,57 lei (TVA inclus) va fi susţinută din 
bugetul local.
Principalii indicatori tehnici ai proiectului sunt:
- Extindere reţea de canalizare menajeră pe o lungime de 10.372 
metri.
- Realizarea a 233 cămine de vizitare prefabricate din beton
- Realizarea a 3 noi staţii de pompare ape uzate menajere
- Înlocuirea pompelor existente la SPAU 1 existent cu altele noi
- Realizarea de conducte de refulare noi, cu o lungime totală de 
600 metri.
- Patru subtraversări de drum judeţean cu o reţea de canalizare 
pe o lungime totală de aproximativ 46 metri.
- O subtraversare de cale ferată cu conducta de refulare pe o 
lungime de 21 metri.
- Realizarea racordurilor individuale până la limita de proprietate 
alcătuite din cămine de racord din material plastic
- Realizarea unui bazin de stocare apă epurată, o staţie de 
pompare ape uzate, inclusiv conducta de refulare aferentă, în 
lungime de 300 metri.
„Modernizare şi extindere sistem de canalizare în comuna Ştefan 
Vodă, judeţul Călăraşi” este al doilea proiect finanţat prin PNI 
Anghel Saligny. În urmă cu o săptămână, s-a semnat contractul 
de finanţare şi pentru proiectul „Reabilitare şi modernizare 
sistem de alimentare cu apă în comuna Ştefan Vodă”. Suma 
aprobată de la bugetul de stat este de 11.410.609,18 lei (fără 
TVA). Investiţia, estimată la peste 14,8 milioane lei, vizează 
realizarea unei staţii de epurare (în valoare de 2.773.889,4 lei, 
TVA inclus) şi a 3 staţii de pompare şi repompare (în valoare de 
566.413,84 lei, TVA inclus), extinderea reţelei de canalizare apă 
uzată pe o lungime de 10.372 m (în valoare de 7.267.967,28 lei, 
TVA inclus) precum şi realizarea a 670 de racorduri individuale 
(în valoare de 1.866.946,45 lei, TVA inclus). De această investiţie 
vor beneficia direct nu mai puţin de 2270 de locuitori ai 
comunei.

Primarul localităţii Chirnogi, Ion Ştefan, a anunţat pe lei, TVA inclus) şi I.1.3 Asigurarea infrastructurii pentru 
pagina personală de Facebook semnarea de către transportul verde - puncte de reîncărcare vehicule 
Ministerul Dezvoltării a două contracte de finanţare prin electrice; I.1.4. Asigurarea infrastructurii pentru 
PNRR, Componenta 10 – Fondul Local, în valoare totală transportul verde - piste pentru biciclete (şi alte vehicule 
de circa 2,2 milioane lei (TVA inclus). electrice uşoare) la nivel local/metropolitan. (în valoare 

totală de 1.288.762,86 lei, TVA inclus)”, se arată în “Cu drag vă împărtăşesc faptul că ieri 02.02.2023, am 
mesajul postat de primarul Ion Ştefan care a continuat semnat două contracte de finanţare extrem de utile şi 
“Totodată vă înştiinţez faptul că la începutul acestui an, benefice pentru dezvoltarea/modernizarea localităţii 
am făcut demersuri în vederea proiectării şi modernizării noastre, finanţate prin Planul Naţional de Redresare şi 
unor străzi din localitatea noastră, finanţate din bugetul Rezilienţă - Componenta 10 - Fondul Local: 
local. În acelaşi timp ţin să vă reamintesc faptul că tot 

I.1.2. Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - pentru infrastructura de străzi din comuna Chirnogi avem 
ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de depuse proiecte prin PROGRAMUL NAŢIONAL DE 
management urban/local) (nr. în valoare de 906.644,67 INVESTIŢII - ANGHEL SALIGNY.”

n Primăria Grădiştea

Lista de investiţii pe 2023
Primăria Fundeni, anunţ de 
interes pentru comercianţi, 

producători sau importatori!

n Primăria Chirnogi

S-a semnat contractul de 
finanţare, prin PNI Anghel Saligny, 
pentru modernizarea şi extinderea 

sistemului de canalizare

n Chirnogi
Două proiecte, finanţate prin PNRR, au fost aprobate de Ministerul Dezvoltării

Modernizarea Centrului Civic, proiect 
aprobat şi finanţat de la bugetul local

La finele lunii ianuarie, consilierii locali au lei, Executivul Primăriei a decis utilizarea 
adoptat Hotărârea privind aprobarea acesteia în proporţie de 95% pentru 
bugetului de venituri şi cheltuieli al Consiliului cofinanţarea proiectelor aflate în diferite stadia 
Local al comunei Independenţa pe anul 2023. de implementare după cum urmează:

1. Cofinanţare proiect reabilitare moderată 
Bugetul, atât la partea de venituri cât şi la cea 

Şcoala Gimnazială George Vâlsan (Corp A): 
de cheltuieli, este de 6.746.000 lei la care se 

250.000 lei
adaugă şi suma de 2.186.367 lei, reprezentând 

2. Cofinanţare proiect regional de dezvoltare a excedentul înregistrat la finele anului trecut.
infrastructurii de apă şi apă uzată 2014-2020 în 

Veniturile proprii sunt estimate la 896.000 lei. 
satele Potcoava şi Vişinii: 450.000 lei

Şi pentru acest an, Primăria va acorda câte 
3. Extindere iluminat public: 600.000 lei1.000 lei cuplurilor căsătorite “numai dacă 
4. Cofinanţare proiect înfiinţare reţea de ambii soţi se află la prima căsătorie”. Tot câte 
canalizare menajeră şi staţie de epurare în satul 1.000 de lei vor fi acordaţi pentru fiecare copil 
Independenţa: 300.000 leinăscut “dacă unul dintre părinţi are domiciliul 
5. Cofinanţare proiect de modernizare străzi în în comuna Independenţa şi locuiesc efectiv în 
comuna Independenţa: 470.000 leicomună”.
6. Camere video şi gaze: 96.367 leiÎn ceea ce priveşte suma din excedent rezultată 

la finele anului trecut, în cuantum de 2.186.367 7. Întocmire cărţi funciare: 20.000 lei

CNI a aprobat finanţarea proiectului „Construirea 
unei infrastructuri noi pentru învăţământul 

gimnazial, prin desfiinţarea corpurilor 
(C1, C2, C3 şi C4) a Şcolii Gimnaziale nr. 1”

V. Iliuţă: Am semnat contractul de 
finanţare aferent proiectului 

„Documentaţie DALI, expertiză 
tehnică şi audit energetic pentru 

reabilitare clădire Gimnaziul Carol I 
(Şcoala nr. 4 "Ţopescu") Călăraşi”

n CJ Călăraşi

Împrumut pentru finanţarea proiectelor europene

n Primăria Independenţa

Buget aprobat! Ce investiţii 
vor fi finanţate din excedent
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